

**Χαιρετισμός στην Αντικατοχική Πορεία
με την ευκαιρία της επετείου της ανακηρύξεως ψευδοκράτους Ντενκτάς
που διοργάνωσε η Σοσιαλιστική Γυναικεία Κίνηση στον Αστρομερίτη
από το Χριστόδουλο Πέτσα, Πρόεδρο "Ελεύθερη Κυθρέα"**

Εξοχότατε κ. Προεδρεύοντα και Πρόεδρε της Βουλής των Αντιπροσώπων, έντιμε κ. Βουλευτή, Αξιότιμοι συναγωνιστές και συναγωνίστριες,

Από μέρους του Σωματείου "Ελεύθερη Κυθρέα" μεταφέρω θερμό και αγωνιστικό χαιρετισμό στην παρούσα αντικατοχική εκδήλωση και εύχομαι ολόψυχα πλήρη επιτυχία σ' αυτή και να στείλει τα κατάλληλα μηνύματα σ' όσους κινούνται γύρω από το κυπριακό και ενδιαφέρονται πραγματικά για μια δίκαιη και βιώσιμη λύση. Η Σοσιαλιστική Γυναικεία κίνηση που οργάνωσε την παρούσα εκδήλωση είναι άξια θερμών συγχαρητηρίων.

Στις 15 Νοεμβρίου 1983 ο Τουρκοκύπριος ηγέτης κ. Ντενκτάς πέρα από τη στήριξη που είχε από τις χιλιάδες Τούρκους στρατιώτες και από την υποστήριξη που είχε από τους έποικους και την πολιτική ενθάρρυνση από την Άγκυρα προχώρησε στην ανακήρυξη κράτους με το όνομα Τ.Δ.Β.Κ.

Η ανακήρυξη του ψευδοκράτους απέδειξε με τον πιο εύγλωττο τρόπο πως οι Τούρκοι εισέβαλαν στην Κύπρο όχι για να προστατεύσουν τη ζωή των Τουρκοκυπρίων που δήθεν κινδύνευε στα χέρια των Ελληνοκυπρίων, αλλά για να ικανοποιήσουν τις επεκτατικές τους βλέψεις που όνειρό τους είναι η αναστήλωση της περίτρηνης οθωμανικής αυτοκρατορίας.

Την ανακήρυξη του καθεστώτος Ντενκτάς καταδίκασε αμέσως το Συμβούλιο Ασφαλείας του Ο.Η.Ε. με το ψήφισμα που εξέδωσε 541 στις 18 Νοεμβρίου 1983 που αναφέρει:

"Ανησυχώντας από τη δήλωση των Τ.Κ Αρχών ημ. 18 Νοεμβρίου 1983 ότι σκοπεύουν να δημιουργήσουν μια ανεξάρτητη Πολιτεία στη Β. Κύπρο λαμβάνοντας υπόψη ότι αυτή η δήλωση είναι ασυμβίβαστη με τη Συνθήκη του 1960 για τη δημιουργία της Δημοκρατίας της Κύπρου και της Συνθήκης εγγυήσεως του 1960, θεωρώντας επομένως ότι η προσπάθεια δημιουργίας μιας "Τούρκικης Δημοκρατίας Βόρειας Κύπρου" είναι άκυρη και θα συμβάλει στη χειροτέρευση της κατάστασης στην Κύπρο, επαναβεβαιώνει τα ψηφίσματα 365 (1974) και 367 (1975).

1. Καταδικάζει τη δήλωση των ΤΚ/ Αρχών για τη σκοπούμενη απόσχιση μέρους της Δημοκρατίας της Κύπρου.

2. Θεωρεί την πιο πάνω δήλωση σαν νομικά άκυρη και ζητά την ανάκλησή της

3. Καλεί όλες τις χώρες να μη αναγνωρίσουν οποιαδήποτε άλλη Κυπριακή Πολιτεία εκτός από τη Δημοκρατία της Κύπρου.

Και πραγματικά καμιά χώρα δεν αναγνώρισε το ψευδοκράτος Ντενκτάς, εκτός από την Τουρκία. Τα ψηφίσματα τούτα έπρεπε να τα κάμουμε λάβαρο του αγώνα μας και παντού σ' όλα τα διεθνή βήματα να τα προβάλλουμε αδιάλειπτα και να ζητούμε επίμονα την ανάκληση του ψευδοκράτους μέχρις ότου μας αποδοθεί το δίκαιο και πραγματοποιηθεί η αναίρεση του.

Δυστυχώς η δική μας πλευρά τούτα τα ψηφίσματα τόσο σημαντικής αξίας για

μας κλείστηκαν στα ντουλάπια, ξεχάστηκαν με την πάροδο του χρόνου και δεν αξιοποιήθηκαν καθόλου.

Σκόπιμα ο Ντενκτάς σε κάθε γύρο συνομιλιών με την προτροπή της Άγκυρας πρόβαλλε νέους όρους και νέες διεκδικήσεις για να αποσπάσει τη δική μας πλευρά από την ουσία του Κυπριακού και να την οδηγήσει να καταπιάνεται με επουσιώδη όπως είναι οι νέοι όροι που πρότεινε ο ίδιος. Εγκατέλειπε δηλ. τη μεγάλη λεωφόρο που οδηγούσε το κυπριακό στη σωστή του βάση και λοξοδρομούσε σε μονοπάτια και τρίβους που οδηγούσαν σε κακοτοπιές και αδιέξοδα.

Η ανακήρυξη του ψευδοκράτους ήταν μια χρυσή ευκαιρία να θέσουμε το κυπριακό στη σωστή του βάση και να αναιρέσουμε σφάλματα και ολισθήματα που περιέπεσε η πλευρά μας στη μακρόχρονη διαπραγματεύση γύρω από το Κυπριακό.

Μ' όλο μας το δίκαιο χωρίς να μας κατακρίνει κανένας αφού η Τουρκία με την ανακήρυξη του ψευδοκράτους παρεσπώνδησε από τη συμφωνία εγγυήσεως που είναι θεμελιώδες άρθρο του συντάγματος.

Με την αντικατοχική τούτη εκδήλωση μπορούμε να στείλουμε τα πιο κάτω μηνύματα πως

1. Σε μια εποχή που τα τείχη γκρεμίζονται, παλιές αντιθέσεις και έχθρες σβήνουν και μια νέα Ευρώπη οικοδομείται, βασισμένη στην ασφάλεια και τη συνεργασία, η μαρτυρική μας Κύπρος εξακολουθεί να είναι διηρημένη, βάνουσα παραβιάζοντας τα ανθρώπινα δικαιώματα από τη συνεχιζόμενη στρατιωτική κατοχή.

2. Για να συγκρατήσουμε τον τούρκικο επεκτατισμό, πρέπει να ενισχύσουμε την άμυνά μας, να διαφυλάξουμε

σαν κόρη οφθαλμού σταθερή την οικονομία μας και να διατηρήσουμε σταθερή και αταλάντευτη την κρατική μας υπόσταση.

Σήμερα η Κύπρος μας περνά κρίσιμες περιστάσεις ανάμεσα στις οποίες κρίνεται οριστικά η τύχη της. Αυτή όμως η οριστική τύχη της από μας εξαρτάται. Γι' αυτό το χρέος μας είναι τεράστιο και η ευθύνη μας μεγίστη μπροστά στους προγόνους και απογόνους μας, μπροστά στην αδέκαστη ιστορία. Χρέος μας επιτακτικό να κάνουμε ό,τι χρειάζεται να κρατήσουμε τον Ελληνισμό σ' όλη την επικράτειά της. Δεν πρέπει να γίνουμε υπαίτιοι μιας οριστικά χαμένης πατρίδας, αλλ' αντίθετα ν' αγωνιστούμε, όσο σκληρός και επίπονος και αν είναι ο αγώνας μας, στο τέλος με τη βοήθεια του Θεού, και την πίστη στο δίκαιο θα νικήσουμε.

Μόνο όσοι έχουν πίστη και ψυχή κερδίζουν. Ο πόλεμος δεν κερδίζεται μόνο στα πεδία των μαχών, αλλά και μέσα στη ψυχή του καθενός. Μπορεί οι Τούρκοι να κρατούν το 40% του νησιού μας, ο αγώνας όμως δεν τελειώσε. Θα τελειώσει μόνο, όταν αναγνωρίσουμε με την υπογραφή μας τα εγκλήματα που διαπράχθηκαν σε βάρος μας. Όμως εμείς οι Έλληνες της Κύπρου ουδέποτε θα πάρουμε το δρόμο της ταπείνωσης.

Περήφανοι θα σταθούμε στις επάλξεις μέχρι της δικαίωσης του αγώνα μας που δεν είναι άλλο από την επανένωση του νησιού, μέχρι την αποχώρηση όλων των κατοχικών στρατευμάτων και όλων των εποίκων μέχρι της επιστροφής όλων των προσφύγων στα σπίτια και τις περιουσίες τους, μέχρι της διακρίβωσης των αγνοουμένων μας και της ανθρώπινης διαβίωσης των εκγλωβισμένων μας.

Ευχαριστώ!